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CONTROLE

Questions de cours : _répondez aux questions suivantes :

1. Qu’appelle t’on la partie fixe et la partie mobile d’une machine ?

La rotation d’un moteur & courant continu est due a quoi ?

Si le courant d’excitation est accidentellement coupé que se passe t il au
moteur a courant continu ?

Que se passe t il si on inverse le branchement du moteur ?

Quelle est la différence entre la tension simple et la tension composée ?
Quel sont les types de couplage d’un moteur asynchrone ?

Donner le principe de fonctionnement d’un moteur asynchrone.
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Exercice.l:

Un moteur & courant continu (excitation séparée) est alimenté sous 240 V, la
résistance d’induit est égale a 0.5 Q. Le circuit inducteur absorbe 250W et les pertes
collectives s’élévent a 625W.

Au fonctionnement nominal, le moteur consomme 42 A et la vitesse de rotation est
de 1200 tr/min. Calculer :

1- la force contre-électromotrice E.
2- la puissance absorbée totale Pa.

3- La puissance ¢lectromagnétique Pem et la puissance utile Pu.
4- le moment du couple utile Tu.
5- lerendement 1 du moteur.

Exercice.2 :

1. Un moteur asynchrone (230v, 400v) est couplé en triangle sur un réseau
Triphasé. '

Qu’elle est la tension simple du réseau ?

2. compléter le tableau suivant en indiquant le type de couplage nécessaire :

\ 127V/230V 230V/400V -1 400V/690V
Moteur '

Réseau

127V/230V

230V/400V

400V/690V

Responsable du cours : Dr. Kebaili Farida
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